

### 交通部四举措应对大雨雪 保证旅客不饿不渴不冻

据新华社北京1月28日电 从今年1月12日开始,全国出现大面积的降温和雨雪天气。交通部启动应急预案,全力以赴投入抗灾保通工作,努力做到“五个力保”。  
一、要力保干线公路畅通。进一步增加重点地区和桥梁、重点路段除雪清障设备的配备,确保道路通行。二、要力保重点物资运输。各港航单位要加强领导,精心组织,优先保证电煤的装卸运输,暂停外贸煤炭运输;三要力保“绿色通道”畅通。1月26日至2月5日期间,全国“五纵二横”“绿色通道”上运输鲜活农产品的车辆,一律免收路桥

通行费;四要力保安全运输,确保旅客平安回家团聚;五要力保运价稳定。道路旅客运输实行政府指导价,农村道路客运、农村水路客运和沿海岛屿客运票价不提高,凡去年执行的优惠政策今年继续执行。  
全国交通系统按交通部部署开展工作:一是迅速调集人员、机械设备,撒盐撒沙、除雪除冰,重点保干线公路畅通;二是和公安交警部门一起,积极对滞留车辆进行疏导;三是提前向出行旅客和驾驶员通报天气、路况和客运班车发车情况;四是救助被困人员,做到保证旅客“不饿、不渴、不冻、汽车有燃油”。

### 中组部近日下拨资金 支持全国8省区抗灾救灾

据新华社北京1月28日电 近期,我国南方大部分地区和西北地区东部出现了新中国成立以来罕见的持续低温、雨雪和冰冻的极端天气,给有关地区广大人民群众的生产生活带来了严重影响。中央组织部28日发出通知,要求各有关地方党委组织部要在党委的领导下,会同有关部门,继续动员和组织广大基层党组织和共产党员,发扬不畏艰险、连续作战的作风,战斗在第一线,冲锋在最前面,全力做好灾害性雨雪冰冻天气应对工作和受灾群众的安置、帮扶工作。  
中央组织部要求,受灾地区各级

党员领导干部,要深入抗灾救灾第一线,靠前指挥,切实负起领导责任,加强组织协调和领导。要把党员领导干部在这次抗灾救灾中的表现,作为考察干部思想政治素质和工作能力的一个重要内容,作为今后干部使用和奖惩的一个重要依据。  
据了解,中央组织部近日将从代中央管理的党费中下拨部分资金,用于支持受灾严重的湖南、湖北、贵州、安徽、广西、江西、陕西、河南8省区的抗灾救灾工作。中央组织部要求,有关地方党委组织部也要从代本级党委管理的党费中拨出一定数量用于这项工作。

### 铁道部要求各铁路局 以最快速度恢复行车秩序

据新华社北京1月28日电(记者 齐中熙)1月27日22时,铁道部连夜召开电视电话会议。铁道部部长刘志军紧急要求各铁路局,以最快速度恢复行车秩序。  
刘志军要求,一是做好餐饮供应工作。各次列车始发时要预想可能出现的不利情况,配齐配足餐料、饮用水和燃料。列车滞留站要主动与滞留列车取得联系,及时了解列车餐料、饮水和燃料的需求信息,及时向铁路局报告,所在铁路局要积极主动协调相关站段向滞留列车和旅客免费提供食品、饮用水和取暖用煤油。要把这项工作落实到具体单

位、班组和责任人,实行干部包保,确保列车餐饮供应和燃料供应。  
二是维护好治安秩序。公安、客运等部门要加强滞留列车的治安工作。各有关铁路局和铁路公安局要统筹调配警力和客运工作人员,加强列车工作力量;加强与地方政府的沟通和联系,及时汇报车站治安信息,确保车站治安秩序绝对稳定。  
三是加强动车组列车服务。有关铁路局可根据当前的特殊情况,为每列动车组列车增加2名左右客舱乘务人员和公安人员,最大限度地消除由于晚点给动车组列车带来的不利影响。



昨日,旅客在合肥火车站排队买票。连日来,安徽遭遇大范围暴雪袭击,公路、民航停运。 新华社发

## 14省遭雪灾 24人死亡

民政部:直接经济损失220.9亿元

据新华社北京1月28日电(记者 卫敏丽)记者28日下午从民政部救灾救济司了解到,截至28日14时,1月10日以来的雨雪天气过程已造成安徽、江西、河南、湖南、湖北、广西、重庆、四川、贵州、云南、陕西、甘肃、青海、新

疆等14个省(区、市)7786.2万人受灾,因灾死亡24人。  
此外,本次雨雪灾害还造成农作物受灾面积4219.8千公顷;倒塌房屋10.7万间,损坏房屋39.9万间;因灾直接经济损失220.9亿元。  
据记者了解,在24名因灾死

亡人员中,积雪造成房屋倒塌致死10人,路滑摔伤致死10人,溺水致死2人,积雪压倒树木致死2人。  
另据各地民政部门报告,湖南东北部、湖北东部、河南东南部等地区部分地区冻雨仍在持续,灾情仍在继续发展。



1月28日,在贵州凯里,一汽车市场的钢架大棚发生坍塌。贵州黔东南州凯里市在遭遇大面积冰凝灾害后,又遭遇一场降雪,致使部分建筑物坍塌。 新华社发

### 运输通道严重堵塞 深圳至河南客车停发

据新华社深圳1月28日电 由于恶劣天气影响,深圳的公路、铁路、航空等主要运输通道都出现了旅客滞留现象。其中,仅深圳火车站就滞留了6万多人。  
据铁路部门发布消息,28日、29日两天深圳火车站5趟经由京广线的列车停运。  
据悉,从1月26日京广线列车大面积晚点以来,截至28日下午3时,深圳累计有36趟列车受到影响,其中7趟列车停运,列车晚点时间最短在20个小时以上,受影响旅客近8万人。目前,尚

有6万多名旅客滞留车站,还有不少已经购买车票的旅客正前往火车站乘车。这期间,深圳火车站晚点开出的列车共计14趟。  
截至28日18时,深圳航空计划航班数313班,实际执行航班数216班,正常航班数144班,因天气原因导致某些机场低于安全起飞和着陆标准导致延误72班,取消97班。  
深圳汽车客运站前往湖南、湖北、四川、重庆、河南、安徽、贵州等省市的长途客运车均停发。



这是京珠高速公路湖南湘潭马家河收费站滞留的车辆。京珠高速公路是我国重要的南北大动脉。由于连日罕见冰冻天气影响,1月27日,昔日的大通道变成了巨型的“肠梗阻”。 新华社发

### 列车大面积晚点 上海火车站全面停止售票

新华社上海1月28日电(记者 高路 徐寿松)28日,罕见的暴雪和冻害给上海铁路春运造成严重影响。由于列车大面积晚点,上海铁路局宣布“全面停止售票”(除上海-南京、上海-杭州动车组外),并应急安置滞留旅客。  
由于北方和南方灾害性雨雪天气“碰头”,造成列车大面积晚点,引起了铁路运输的连锁反应。据上海铁路局上海站统计,28日零时至12点之间,共有58趟列车晚点,其中

37趟列车未能到达上海,由此导致30趟从上海出发的列车未能及时发车,造成约3万旅客滞留。  
上海站副站长朱凯平说,由于雨雪天气未见好转的迹象,列车晚点呈扩大态势。为此,上海铁路局决定,自28日起,除上海至南京、上海至杭州的动车组之外,由上海出发列车全部停止售票,售票窗口一律改为临时退票窗口。这是自实施春运管理以来,上海首次全面停止售票。

### 郭庚茂当选河北省省长

新华社石家庄1月28日电 河北省第十一届人民代表大会第一次会议1月28日选举张云川为省人大常委会主任,柳宝全、宋长瑞、侯志奎、王增力、马兰翠(女)、黄荣为省人

大常委会副主任;选举郭庚茂为省长,付志方、杨崇勇(满族)、宋恩华、张和、孙士彬(女,满族)、龙庄伟(苗族)、孙瑞彬为副省长;选举高勇为省高级人民法院院长。

### 黄兴国当选天津市市长

新华社天津1月28日电 天津市第十五届人民代表大会第一次全体会议1月28日选举刘胜玉为市人大常委会主任,孙海麟、左明、张元龙、邢明军、李亚力、李润兰(女)为

市人大常委会副主任;选举黄兴国为市长,杨栋梁、崔津渡、只升华、张俊芳(女)、熊建平、李文喜、王治平、任学锋为副市长;选举李少平为市高级人民法院院长。

### 吴新雄当选江西省省长

新华社南昌1月28日电 江西省第十一届人民代表大会第一次全体会议1月28日选举苏荣为省人大常委会主任,蒋如铭、胡振鹏、姚亚平、魏小

琴(女)、朱秉发、漆权为省人大常委会副主任;选举吴新雄为省长,凌成兴、赵智勇、孙刚、熊盛文、洪日和、史文清(蒙古族)、谢茹(女)为副省长。

### 陈政高当选辽宁省省长

新华社沈阳1月28日电 辽宁省第十一届人民代表大会第一次会议1月28日选举张文岳为省人大常委会主任,闫丰、龚世萍、王专、仲跻权、王琼、朱绍

毅、宋勇为省人大常委会副主任;选举陈政高为省长,许卫国、刘国强、李万才、鲁昕、滕卫平、李佳、陈海波为副省长;选举王振华为省高级人民法院院长。

## 元宵节月食 嫦娥一号提前应对

抬高轨道两公里 卫星仪器工作正常

据新华社北京1月28日电(杨冰 孙彦新)嫦娥一号卫星于27日23时50分48秒实施轨道调整,发动机点火60余秒,卫星轨道抬高近两公里。北京航天飞行控

制中心主任朱民才说,这是为了应对23天后将要出现的一次月食。  
朱民才说,2月21日将有一次月食,而这一天正是中国的传统节日元宵节。届

时,整个月球以及绕月卫星都会被地球挡住阳光,预计时间为三到四个小时。这次轨道调整后,预计卫星在地球阴影中的时间将缩短至两小时左右。

嫦娥一号卫星主要依靠太阳照射太阳能帆板供电,尽管星上装有蓄电池,但蓄电池只能保障短时间供电。提前20余天调整轨道,一方面可以节省大量燃料,另一方面也可以避免轨道动作太大影响探测。

据这个中心轨道室副主任刘从军介绍,嫦娥一号卫星各项科学仪器工作正常,正在按原计划开展相关的科学探测活动。另外,卫星在今年8月还将遇到一次月食,也会提前调整轨道。

### 冰瀑“凝冻”美丽



1月27日拍摄的雷公山响水岩冰瀑。当日,由于持续降温出现凝冻天气,贵州省雷公山国家森林公园响水岩瀑布风景区出现冰瀑景观,吸引众多游客和摄影爱好者。 新华社发

### 百尾中华鲟“回家”



1月28日,在厦门市九龙江鸡屿海域,工作人员放流中华鲟。当日,在2008年厦门海域中华鲟增殖放流活动中,100尾中华鲟在九龙江鸡屿海域被放流。此次放流的中华鲟为4至5龄,每尾20至30公斤。 新华社发

### 山东教育厅回应社会质疑 高考分保密不影响录取程序

据新华社济南1月28日电(记者 张晓晶)日前,山东省出台规定,高考考生的成绩等信息属考生个人隐私,除招生录取机构以外的其他机构和个人都无权掌握全部考生信息。  
消息发布后,有人质疑这一规定会给高考招生的潜规则留下了更大的空间。  
山东省教育厅认为,保护个人隐私和保证高考录取的公正、公开两者并不矛盾:首先,将考生高考成绩等信息作为隐私来保护与往年学

生高考成绩获取方式并没有任何区别,过去考生的高考成绩也只是通知考生个人,并不向社会公布。其次,考生个人和高校录取之间的关系并不是一对一的线性关系,一个考生是否被录取,与他不是掌握其他考生的信息没有必然联系。将考生考试成绩等信息作为个人隐私,并不意味着高考成绩录取过程总体信息不向社会公布。保护考生的高考成绩等个人信息并没有改变整个高校招生录取程序。

### 福州交警设计交通手势 行人竖拇指 安全过马路

据新华社福州1月28日电 福州市民今后在过斑马线时,只要竖起大拇指便可安全通过。这是福州市交巡警部门为减少交通事故设计的一种手势。  
据介绍,该礼让手势通过行经的机动车驾驶人进行简捷的肢体语言沟通,提

示机动车减速或停车让行,将有效减少斑马线上的交通事故起到作用。手势由竖起的大拇指和象征斑马线的4个手指组成,大拇指代表行人,竖起的大拇指在斑马线之上,体现《道路交通安全法》人行横道行人有第一路权的“行人至上”原则。